
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022

DO COLÉGIO DIRIGENTE DO CAMPUS CAMPO LARGO

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às 9 horas e 9

minutos,  na  sala  de  reuniões  da  Direção-Geral,  no  Bloco  Administrativo  do  IFPR

Campo  Largo,  reuniram-se,  sob  a  presidência  do  Diretor-Geral,  Professor  João

Cláudio Madureira, os seguintes membros do Colégio Dirigente do Campus Campo

Largo  (CODIC):  Lúcio  Schulz  Júnior  (Diretor  de  Planejamento  e

Administração);Luciane Schulz  Fonseca (Diretora de Ensino Pesquisa e Extensão);

Elilda  dos  Santos  Silva  (Representante  dos  TAEs);  Vilmar  Muller  Júnior

(Representante dos TAEs); Fidelis Lagni (Titular Representante da Sociedade Civil –

Organização Trabalhadores); Marcos Santos Hara (Representante dos Coordenadores

de Cursos); Wellington Meira Dancini dos Santos (Representante dos Coordenadores

de  Cursos);  e  Humberto  Kazuo  Natume  (Representante  dos  Coordenadores  de

Cursos).  I  –  Expediente:  a)  Ausências  justificadas:  Emi  Ranildes  Lorenzetti

(Representante  dos  Coordenadores de Cursos),  em evento externo;  Pedro  Parolin

Teixeira (Representante da Sociedade Civil – Organização Patronal); Sandra Andrea

Engelmann (em licença maternidade);  e Natan Gonçalves Fraga (afastamento para

capacitação); b) Ausência não justificada: Sandra Schwartz Oliveira (Representante

dos Pais de Alunos).  II -  Informes da presidência: a) PSS 2022/2023:  O Edital do

Processo Seletivo foi  publicado e,  após várias alterações nas datas,  as inscrições

acontecerão no período de 29 de agosto a 29 de setembro de 2022. O alcance e o

compartilhamento estão muito bons nas redes sociais; semanalmente, a Professora

Luciane encaminhará os relatórios para os coordenadores; até o momento (04 dias de

inscrições),  estamos com mais  de 200 inscrições;  na próxima semana iniciaremos

visitas nas escolas de Campo Largo para divulgação do PSS e da Mostra de Cursos.

b) Retomada das obras da Quadra Coberta:  A obra, como todos sabem, está há um

certo tempo parada, por conta da formalização de um aditivo contratual, bem como por

questões  de  ordem  documental  junto  à  Prefeitura  de  Campo  Largo;  todas  essas

demandas  já  foram sanadas  e  no  próximo  dia  12  de  setembro  os  trabalhos  são

retomados. c) Edital PSS Pós-Graduação: durante o mês de agosto foi concluído o

processo  seletivo  para  a  segunda  turma  da  especialização,  com  um  número

significativo de inscritos (93 interessados) e, destes, 81 realizaram a prova. Publicado

o  resultado,  40  candidatos  foram  chamados  para  realizar  a  matrícula.  Com  isso,

estamos  concluindo  mais  uma  etapa  do  PDI.  As  aulas  começarão  no  dia  19  de

setembro. Este ano, ainda, pretendemos encaminhar as discussões da segunda Pós-
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Graduação do campus, na área de Educação.  III  -  Ordem do dia: Em seguida, o

presidente da sessão anunciou a) Posse do Representante das Coordenações de

Curso: o Professor Humberto Kazuo Natume, representante do Curso Técnico em

Eletromecânica Integrado. A Professora Adriana estava respondendo interinamente e,

com a reorganização das coordenações e a disponibilização de mais uma FCC, o

Professor  Humberto  assumiu.  b)  Apreciação  das  Propostas  de  Reformulação

Curricular dos Cursos Superiores de Agroecologia e Processos Gerenciais para

inserção da Curricularização da Extensão. Com a palavra, a Professora Luciane

explicou que: por determinação legal,  10% da carga horária dos cursos superiores

devem ser destinadas à extensão; os cursos que ainda não estavam integralizados

tiveram de adequar suas cargas horárias para inserir a integralização (foi um fator que

dificultou o  encaminhamento das discussões);  o  Curso Superior  de Tecnologia  em

Agroecologia, como já está com o PPC integralizado, deliberou pelo ajuste curricular

ordinário e, portanto, pode alterar sua carga horária para incluir a extensão; o Curso

Superior de Processos Gerenciais apenas fez adequação nos componentes e carga

horária existente para inserir a curricularização da extensão. Diante disso, ressalvada

o Curso de Agroecologia, os demais cursos superiores terão dois PPCs caminhando

em paralelo a partir de 2023. O grande objetivo da curricularização da extensão é levar

uma atuação das instituições públicas de ensino para “além dos muros escolares”;

antes,  a  extensão  era  facultativa  para  os  estudantes;  eles  participavam  de  modo

voluntário  ou com bolsa em alguns projetos;  agora será  obrigatório  para todos os

estudantes;  com o  protagonismo dos estudantes,  pretende-se  a  partir  de projetos,

atender/resolver demandas sociais locais, com vistas à colaboração para a mudança

da  realidade.  O  desafio  será  grande  para  o  desenvolvimento  desses  projetos,

precisamente,  diante  da  falta  de  recursos  das  instituições  públicas.  Diante  do

encaminhamento das discussões, apenas os Cursos de Tecnologia em Agroecologia e

Processos  Gerenciais  finalizaram  as  discussões,  as  alterações  no  PPC  e  a

alimentação  dos  processos  no  SEI.  A SEPAE  analisou  esses  processos  e  emitiu

parecer  favorável.  Portanto,  somente esses estão em análise neste  Colegiado.  Os

Cursos  de  Tecnologia  em  Materiais  e  Licenciatura  em  Matemática  finalizaram  as

discussões, porém ainda não concluíram as alterações e a alimentação do Processos

no SEI.  Já o  Curso de Engenharia  ainda segue com as discussões.  A professora

Luciane pediu a colaboração do servidor Vilmar, que responde pela Coordenação de

Pesquisa e Extensão e acompanhou as discussões nos Colegiados. Vilmar aduziu: o

parecer do Conselho Nacional de Educação prevê que 10% da carga do Curso deve
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ser executada como extensão; o período para discussão e implementação foi bastante

curto; as modificações inseridas não podem alterar o perfil do egresso e carga horária;

as discussões foram longas, mas as discussões estão encaminhadas. O Professor

Madureira esclareceu que o prazo para a curricularização da extensão de todos os

cursos superiores é dezembro de 2022.  O Professor Marcos Hara comentou que o

Curso de Engenharia Elétrica já estava com uma carga horária mínima e, por conta

disto, há uma certa dificuldade em fechar a proposta de curricularização da extensão.

Submetidos ao colegiado, os ajustes curriculares dos PPCs dos Cursos Superiores de

Tecnologia  em  Agroecologia  Ajuste  Ordinário)  e  Processos  Gerenciais  (Ajuste

Extraordinário) foram aprovados, por consenso. c) Apreciação da Minuta de Edital

para a recomposição dos membros do CODIC. O Professor Madureira apresentou a

proposta do Edital para eleição complementar dos membros do CODIC, recomposição

das categorias: estudantes e docentes. Explicou que a eleição será de dois suplentes

para a categoria docentes e dois titulares dos discentes. Submetida ao colegiado, a

proposta  foi  aprovada.  d)  Apreciação  da  Minuta  de  Edital  para  eleição  dos

representantes  discentes  nos  Colegiados  de  Cursos. O  Professor  Madureira

esclareceu  que  o  colegiado  deverá  contar  com  2  (dois)  estudantes,  de  turmas

diferentes. Submetida ao colegiado, a proposta foi aprovada. Informou que os editais

serão publicados em prazos distintos para evitar confusões.  IV - Comunicações dos

Membros: O membro Fidelis fez uso da palavra para pedir o apoio do IFPR para

melhorias na pavimentação da estrada do Cerne. O Professor Madureira disse que,

como ação institucional, isso não é possível. Todavia, o IFPR poderá pleitear melhorias

nos  espaços  institucionais  em  que  tem  espaço,  como  na  FLONA e  no  Conselho

Municipal de Desenvolvimento Sustentável. Ainda, poderá encaminhar um Ofício para

a Prefeitura Municipal. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão às 9 horas

e 55 minutos da qual eu, Luciane Schulz Fonseca, lavrei a presente ata, que segue

assinada por mim e pelos demais presentes.
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